I'eomerpus, 10 «B», nomaminee 3ajanue 14 — 20 aHBaps.

Cropona ocuoanust ABC'D npaBuibHOI deThIpéxyrobaoil mupamuisl PABC D pasaa 3, a 60Ko-
BOe pebpo paBHO 8. Haiiaure miommaib cedeHns TUPaMuIbl IJIOCKOCTBIO, IIPOXOIdIeil yepe3s B n cepeauny
pebpa M D napaJiensno npsimoii AC.

ABCD — rerpasap. Uzsectrro, utro AB =4, CD = 1, a Bce ocTajibHbIe pEOPa PABHBI MEXK LY CODOIA.
Takrke M3BECTHO, YTO JBYTIPAHHBINA yroJi mpu pebpe AB mpsimoii. A demy paBeH JBYTDAHHBIH yroJl TIPH
pebpe C'D?

B tpeyrosbauke ABC AB = 5, AC = 7, ZA = 60°. Yepes Bepuiuny A mnposejieHa IJI0CKOCTh
a||BC. Haiigure paccrosiaue ot (BC') 10 «r, eciii m3BeCTHO, 9TO mpoekiueit yriaa ZBAC Ha « sBiasgercs
yroJ BeamunHoit 120°.

Cropona ocuoBanusi ABC' npasuibHoil TpeyrosbHoit nipusmbl ABC' A B1C pasua 4, touku M, N,
P, Q) — cepenunnl pédbep AB, AC, A,C;, B1Cy coorBercrBenno. Haiigure BHICOTY IPU3MBI, €CJIN U3BECTHO,
9TO JyIHA Tpoekiun orpe3ka M P aa mpsavyo N pasna 1.

Haiimure paccrosiane MexK Ty TPAMBIMU, O KOTOPBIX HJAET pedb B IpeIbLIyIeil 3a1ade. Ecim Bbl e
permin, To 3HaeTe (a €cJM He PENIUIN, TO 3HaifTe), 9TO BBICOTA ITOW MPU3MbI PaBHA V5. D10 MOKHO
HCII0JIb30BaTh BHE 3aBUCUMOCTU OT TOT'O, PEIININ JiU BbI 3aj1a4y N4,

Ha Ka»Kk10i rpaHy MpaBIIIBHOTO TeTpasdapa ¢ pebpoM /6 Kak Ha OCHOBAHHH IOCTPOEHA BO BHEII-
HIOIO CTOPOHY TpaBU/IbHadA nupaMuia BeicoTO 1. CKOJIBKO IpaHeil y MoJIyIUBIIEerocsi MHOIOIDaHHUKA !

|O6asamenvroe 3adarue daa mex, kmo naanupyem cdasamo npopuavruts EI'D no mamemamutre.
Jlas ocmanonox — neobazamenvroe. EI'D, 2017 .| Touku P, Q, W mesnsiT ¢TOPOHBI BBIITYKJIOTO 9€THIPEX-
yrombauka ABCD B otnomenuun AP : PB = CQ : QB = CW : WD =1 : 4. UsBectHo, uro P(Q = 16,
QW = 12, a pajinyc OKpyKHOCTHU, OITUCAHHON OKOJIO Tpeyrojbauka PQW , pasen 10.
a) dokaxure, uro TpeyroabHuk PQW mpsiMOyrobHbII.
6) Haiigure mwiomanp dersipéxyronbanka ABCD.

[Heobazamenvroe sadanue. Ilranumempus — osumnuadnas 3adava. Czech-Polish-Slovak Junior
Match, 2022 r.| Given is a convex pentagon ABC'DE in which ZA = 60°, ZB = 100°, ZC' = 140°. Show

that this pentagon can be placed in a circle with a radius of %AD.



